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ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 
8ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SOORETAMA REALIZADA EM 
29/09/2025. Aos vinte e nove (29) dias do mês de setembro do ano de dois mil e 
vinte e cinco (2025), às dezenove (19) horas, reuniu-se esta Edilidade na sede do Poder Legislativo de Sooretama, sob a presidência do Vereador Marcos Almeida 
Cognolato, tendo como secretários os Vereadores Edison Costa (Primeiro- 
Secretário) e Ana Santos (Segunda-Secretária). O Presidente deu boas-vindas aos 
presentes e aos que acompanhavam a sessão remotamente pelas redes sociais. Em seguida, convidou os senhores vereadores a tomarem assento em seus devidos 
lugares e solicitou ao Primeiro-Secretário que procedesse à verificação de presença. 
Registraram-se presentes os Vereadores: Edison Costa, Igor Costa, Jhonata 
Albino, Klysmamm Marcelino, Marcos Cognolato, Talis Padilha, Tânea 
Brumatti, Ana Santos e Willington Costa. Havendo quórum regimental, o Presidente declarou aberta a 30ª Sessão Ordinária. Em seguida solicitou à 

Segunda-Secretária que procedesse à leitura de um trecho bíblico. A Segunda- Secretária leu a ata da 29ª Sessão Ordinária. A ata foi considerada como lida, 
estando previamente disponibilizada aos vereadores. colocada em discussão e 
votação, foi aprovada por unanimidade. Procedeu-se à leitura do PEQUENO EXPEDIENTE com as seguintes proposições: EMENDA MODIFICATIVA 04/2025 - AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL; MOÇÃO DE APLAUSOS Nº40/2025 - AUTORIA DO VEREADOR KLYSMAMM MARCELINO - MOÇÃO DE APLAUSOS ÀS SERVIDORAS E SERVIDORES QUE EXERCEM A FUNÇÃO DE SERVENTES 
NO MUNICÍPIO DE SOORETAMA, EM COMEMORAÇÃO AO DIA DO SERVENTE 
ESCOLAR, CELEBRADO EM 23 DE SETEMBRO. COM PEDIDO DE URGÊNCIA; 
INDICAÇÃO N° 257/2025 - AUTORIA DO VEREADOR MARCOS COGNOLATO - 
QUE SEJA REALIZADO O REPARO E MANUTENÇÃO NO BUEIRO LOCALIZADO NA RUA JOÃO TREVEZAN NO BAIRRO SAYONARA 2, PRÓXIMO À RESIDÊNCIA 
DE Nº125 E EM FRENTE A RESIDÊNCIA DE Nº82; INDICAÇÃO N° 258/2025 - AUTORIA DO VEREADOR MARCOS COGNOLATO - QUE SEJA CONSTRUÍDO 
UM QUEBRA-MOLAS NA TRAVESSIA DO BAIRRO ALEGRE, NOS ENTRONCAMENTOS DA RUA HENRIQUE ALVES PAIXÃO E DA RUA PEDRO 
BECATOLI, NO TRECHO ENTRE A RUA SARGENTO VALDIR FERREIRA 
SANTOS; INDICAÇÃO N° 259/2025 - AUTORIA DO VEREADOR JHONATA LUCIO ALBINO - QUE SEJAM ADOTADAS AS MEDIDAS NECESSÁRIAS À ÁREA 
CONHECIDA COMO "PINICÃO", NO BAIRRO VALE DO SOL, COM A CRIAÇÃO DE UMA ESTAÇÃO DE TRATAMENTO DE ESGOTO (ETE); INDICAÇÃO N° 260/2025 - AUTORIA DO VEREADOR JHONATA ALBINO - QUE SEJAM 
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INSTALADOS PONTOS DE ÔNIBUS EM TODOS OS LOCAIS DO MUNICIPIO 
ONDE HÁ NECESSIDADE DESTA ESTRUTURA; INDICAÇÃO N° 261/2025 - 
AUTORIA DA VEREADORA ANA DOS SANTOS - QUE SEJA FEITO O REPARO 
DO BUEIRO LOCALIZADO NA RUA JOAQUIM MARQUES, NAS PROXIMIDADES 
DA TORRE DA EMPRESA DE TELEFONIA OI; INDICAÇÃO N° 262/2025 - 
AUTORIA DO VEREADOR EDISON COSTA - QUE SEJA INSTALADO UM 
REDUTOR DE VELOCIDADE (QUEBRA-MOLA) NA RUA HENRIQUE ALVES 
PAIXÃO, NAS PROXIMIDADES DA ENTRADA DA TRAVESSIA DO ALEGRE; 
INDICAÇÃO N° 263/2025 - AUTORIA DO VEREADOR EDISON COSTA - QUE 
SEJA MELHOR SINALIZADO E IDENTIFICADO NAS LIXEIRAS AOS PACIENTES 
E ACOMPANHANTES QUE É PROIBIDO O DESCARTE DE LIXO COMUM NAS 
LIXEIRAS DESTINADAS A RESÍDUOS INFECTANTES NO PRONT 
ATENDIMENTO MUNICIPAL; INDICAÇÃO N° 264/2025 - AUTORIA DO 
VEREADOR EDISON COSTA - QUE SEJA REALIZADA A AQUISIÇÃO DE 
CAÇAMBAS DE ENTULHO PARA SEREM DISPONIBILIZADAS À POPULAÇÃO. O 
Presidente concedeu a palavra aos vereadores: Não havendo manifestações, 
passou-se à VOTAÇÃO DAS URGÊNCIAS: MOÇÃO DE APLAUSOS N°40/2025 - AUTORIA DO VEREADOR KLYSMAMM MARCELINO: Aprovado por 
unanimidade; VOTAÇÃO DAS PROPOSIÇÕES: MOÇÃO DE APLAUSOS N°40/2025 - AUTORIA DO VEREADOR KLYSMAMM MARCELINO: Aprovado 
por unanimidade; EMENDA MODIFICATIVA 04/2025 - AUTORIA DO 
EXECUTIVO MUNICIPAL: O presidente procedeu à leitura da emenda em votação e destacou que a mesma altera o quantitativo de vagas para médico veterinário no 
município, reduzindo de três para uma. Explicou que o projeto havia chegado à 

Câmara com a previsão de três vagas, mas, após discussões e alinhamento con 
Executivo, foi modificado para apenas uma vaga. A emenda foi aprovada por 
unanimidade; PROJETO DE LEI N° 110/2025 - AUTORIA DO EXECUTIVO 
MUNICIPAL: Aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI N° 111/2025 - 
AUTORIA DO VEREADOR EDISON COSTA: O vereador Edison solicitou a palavra. 
Cumprimentou a todos os presentes e explicou sobre o projeto de lei em pauta. 
Destacou que a proposta possibilita ao poder público dividir despesas relacionadas às áreas públicas, permitindo, por exemplo, que empresários adotem praças, 
assumindo a manutenção e cuidados necessários. Em contrapartida, poderão 
divulgar sua marca nesses espaços, respeitando critérios e regras estabelecidos. 
Ressaltou ainda que a medida traz benefícios tanto para o município quanto para os 
empresários, pois alia responsabilidade social à credibilidade de quem colabora com 
a cidade. O projeto foi aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI Nº 
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115/2025 - AUTORIA DA MESA DIRETORA: A Vereadora Tatinha fez uso da 
palavra explicar o projeto. Cumprimentou a todos novamente e explicou sobre o 
projeto em discussão. Destacou que a proposta busca envolver as empresas na 
implementação de políticas públicas de prevenção e combate à violência contra as 
mulheres, promovendo ações de inclusão e apoio às que estão em situação de vulnerabilidade. Ressaltou que muitas mulheres, por estarem trabalhando, não conseguem participar de palestras oferecidas em unidades de saúde ou mesmo na 
Câmara, e por isso a iniciativa prevê levar profissionais até os locais de trabalho para orientá-las sobre seus direitos e sobre o que caracteriza a violência. Enfatizou 
ainda a importância da parceria entre o poder público e as empresas para fortalecer esse apoio as mulheres. O projeto foi aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI N° 114/2025 - AUTORIA DA MESA DIRETORA: O presidente destacou que o 
projeto em discussão institui oficialmente a Procuradoria Especial da Mulher na 
Câmara, ressaltando que, na verdade, trata-se de uma atualização da lei já 
existente, visto que a Procuradoria já funcionava na Casa. Explicou que foram 
necessárias algumas alterações para que a iniciativa possa, de fato, atender às mulheres do município, especialmente diante do alto índice de violência registrado. 
Enfatizou que, após amplos debates, o projeto agora se apresenta de forma mais 
eficaz, garantindo amparo, apoio e direcionamento adequado nas ações de enfrentamento à violência contra as mulheres sooretamenses. O projeto foi 
aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI N° 113/2025 - AUTORIA DA VEREADORA ANA DOS SANTOS: DIRETORA: A Vereadora Tatinha fez uso da 
palavra explicar o projeto. Cumprimentou a todos novamente e explicou o projeto 
apresentado. Informou que a proposta tem como objetivo valorizar os idosos, 
instituindo oficialmente a Semana do Idoso no município, possibilitando a realização 
de ações e atividades voltadas para esse público. Relatou que conversou com a senhora Eva, representante da terceira idade, que também manifestou esse desejo, 
demonstrando a importância da iniciativa. Finalizou destacando sua felicidade em ver o projeto tramitando na Câmara e reforçou que a medida contribuirá para que os idosos se sintam mais reconhecidos e valorizados. O projeto foi aprovado por 
unanimidade. Em seguida, os vereadores fizeram uso de 05 minutos do prazo 
regimental. Vereador Edison costa. O vereador Edison Costa cumprimentou todos 
presentes cumprimentou a todos novamente e relatou uma demanda recebida sobre serviços realizados pelo SAAE. Explicou que, muitas vezes, a autarquia executa apenas parte do trabalho, deixando o restante para a Prefeitura, o que tem gerado transtornos à população. Mostrou imagens de uma rua onde o serviço não foi concluído de forma adequada, resultando em buracos que dificultam até a 
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passagem dos moradores. Ressaltou que situações semelhantes ocorrem em 
outros pontos da cidade e cobrou soluções efetivas, seja por meio de melhor 
comunicação entre a Prefeitura e o SAAE ou pela execução completa dos serviços, 
destacando a necessidade de políticas públicas que tragam resultados concretos 
para a população. Após a fala do vereador Edison, o presidente comentou que 
realmente esse é um ponto que precisa ser melhorado no município. Recordou que o tema já foi discutido anteriormente e que, inclusive, no processo seletivo foram 
disponibilizadas vagas de calceteiro e ajudante de calceteiro para o SAAE, 
justamente com o objetivo de sanar situações como essa. Reforçou o pedido para 
que o Poder Executivo tenha atenção especial a essas demandas, buscando evitar 
transtornos semelhantes na cidade. VEREADORA TATINHA. A Vereadora Tatinha 
fez uso da palavra para agradecer ao presidente, à mesa-diretora e aos demo 
vereadores pelo apoio, destacando a relevância da Procuradoria da Mulher no 
município. Ressaltou que o espaço será fundamental para dar voz, acolhimento e 
defesa dos direitos das mulheres, atuando no combate à violência, no encaminhamento de denúncias e no acompanhamento de políticas públicas de 
igualdade. Enfatizou que a Procuradoria fortalece a cidadania e garante mais 
segurança e dignidade às mulheres. Disse estar muito feliz pela aprovação dos 
projetos, entre eles o selo da empresa e a Procuradoria da Mulher, reforçando que as mulheres do município confiaram nela e na vereadora Tânea para serem suas 
representantes na Câmara. Por fim, compartilhou sua gratidão a Deus e destacou 
que deseja deixar sua marca na história do município, acolhendo e apoiando todas as mulheres que a procurarem. VEREADOR TALIS. O vereador Talis cumprimentou a todos e relatou as reclamações recebidas quanto ao número reduzido de médicos no Pronto Atendimento. Informou que, durante a semana, a unidade conta com tr 
médicos, mas nos finais de semana o número cai para dois, o que tem gerado 
dificuldades, principalmente aos sábados, quando a demanda é maior. Ressaltou 
que em determinados momentos um dos profissionais precisa se ausentar para o 
horário de almoço, sobrecarregando ainda mais o atendimento. Contou que, no 
último sábado, enquanto participava de um evento social, recebeu diversas ligações 
sobre a situação e confirmou junto à gestão do PA que a alta demanda estava sendo 
atendida apenas por dois médicos. Diante disso, defendeu que a Câmara cobre da 
Secretaria de Saúde a contratação de mais um médico para reforçar o atendimento, 
especialmente aos sábados. VEREADOR WILLINGTON COSTA. O vereador 
Willington cumprimentou a todos e relatou que há cerca de duas semanas foi 
procurado por uma mãe de uma criança atípica que enfrentava dificuldades para 
conseguir atendimento com um psicólogo. Ele contou que, recentemente, recebeu 
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uma mensagem dessa mãe agradecendo, pois a filha iniciaria o acompanhamento 
psicológico no dia 1º de outubro. O vereador destacou o bom trabalho da secretária 
de saúde, Isabel, elogiando sua atenção e disponibilidade. aproveitou para sugerir 

à Secretaria de Saúde que crie uma equipe dedicada a ouvir as mães de crianças 
atípicas, entendendo suas dificuldades e necessidades no município. Ele mencionou a importância de terapias para o desenvolvimento e acompanhamento das crianças, 
especialmente no ambiente escolar. Sugeriu ainda que a equipe realize rodas de conversa nas escolas com essas mães. Finalizou colocando seu gabinete à 

disposição para colaborar com essa e outras pautas, e pediu o apoio dos demais vereadores nessa causa. Vereador Klysmamm. O Vereador Klysmamm 
cumprimentou a todos e iniciou sua fala destacando uma preocupação com o 
transporte de pacientes que realizam tratamento fora do município. Ele lembrou que, no início do ano, duas vans faziam o transporte — uma saindo de madrugada e outra um pouco mais tarde — o que foi uma conquista comemorada por todos. No entanto, esse serviço foi interrompido, e agora pacientes estão enfrentando grandes 
dificuldades, precisando sair de Sooretama de madrugada para consultas em Vitória no meio da tarde. O vereador considerou a situação inadmissível, especialmente 
para pessoas em tratamento de câncer, que enfrentam longas viagens e retornam debilitadas. Cobrou explicações da Secretaria de Saúde e reforçou que esse serviço 
essencial precisa ser mantido. Em seguida, abordou outro tema, relatando 
dificuldade em contato com o secretário de Desenvolvimento, Felipe, que, segundo 
ele, está constantemente em "serviço externo". . O vereador criticou a falta de 
respostas diante de questões importantes, como a instalação de novas empresas e a venda de lotes irregulares. Ele alertou que, se necessário, levara o caso ao 
Ministério Público, destacando que a população não pode arcar com os custos de 
infraestrutura deixados por loteamentos irregulares. Finalizou pedindo mais 
presença e comprometimento do secretário com as demandas locais, afirmando que 
"Sooretama acontece aqui". O presidente assumiu a palavra e iniciou sua fala 
destacando duas indicações de sua autoria, que também foram apresentadas por outros vereadores, relacionadas à construção de quebra-molas e à manutenção de 
bueiros no município. Ele explicou que faz questão de reforçar essas demandas 
porque são necessidades reais e urgentes, e não apenas temas repetitivos, como 
alguns costumam comentar. O presidente ressaltou que há diversos bueiros na 
cidade sem tampas ou grelhas, o que representa um risco grave de acidentes. Solicitou ao Poder Executivo e às secretarias responsáveis que realizem uma 
revisão geral e adotem medidas rápidas para resolver o problema, inclusive com a 
contratação de empresa especializada, caso necessário. Em relação aos quebra- 
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molas, afirmou que, embora muitos critiquem o número dessas construções, elas são atualmente a forma mais eficaz de garantir segurança para pedestres, especialmente idosos e crianças que brincam nas ruas. Finalizou dizendo que, se for preciso que o município seja conhecido como "a cidade dos quebra-molas" para 
preservar vidas, que assim seja, pois a prioridade deve ser a segurança da 
população. Vereador Klysmamm. O Vereador Klysmamm reassumiu a palavra 
para registrar agradecimentos e reconhecer o trabalho do sindicato dos servidores 
municipais. Ele parabenizou o Fábio e toda a direção pelo empenho e pelo diálogo 
mantido com o prefeito, destacando que, embora ainda haja muito a melhorar, o 
sindicato tem obtido avanços importantes em favor dos servidores. O vereador 
também agradeceu aos colegas pela aprovação da moção de aplausos às serventes 
escolares, ressaltando que não convidou nenhuma em especial, pois 
reconhecimento é para todas as profissionais que realizam um trabalho essencial nas escolas do município. Reforçou a importância de valorizar esses servidores e 
cobrou o cumprimento do acordo referente ao pagamento extra de R$ 200,00, lembrando que a verdadeira valorização acontece quando o servidor tem seu trabalho reconhecido e é devidamente remunerado. Finalizou agradecendo e 
desejando boa noite a todos. O presidente destacou que os serventes são uma 
classe de servidores que merece especial reconhecimento e aplausos, sem desmerecer as demais categorias. Ressaltou que esses profissionais, que se 
dedicam desde as primeiras horas da manhã para manter as escolas organizadas e 
preparar a merenda dos alunos, desempenham um papel fundamental no 
funcionamento das unidades de ensino. Encerrou reafirmando que os serventes 
realmente merecem o respeito e o aplauso de todos. VEREADOR TALIS. O 
vereador Talis iniciou sua fala fazendo reterencia ao comentario do presidente sor os bueiros e citou como exemplo a situaçao de um bueiro localizado na Avenida 
Vista Alegre, próximo ao supermercado Casa Grande, na divisa entre os bairros 
Dalvo Loureiro e Nova Canaã. Ele destacou que o local está tapado de forma 
improvisada com madeiras, há cerca de um ano, sem que o problema tenha sido 
solucionado. Também observou que uma licitação normalmente leva de quatro a 
seis meses para ser concluída, mas que, nesse caso, o bueiro permanece aberto 
há muito mais tempo, o que demonstra, segundo ele, falta de cuidado e atenção com detalhes básicos da infraestrutura do município. O vereador concluiu dizendo 
que questões simples como essa refletem falta de capricho e zelo com a cidade e 
que é necessário rever essas situações para garantir um trabalho mais eficiente e 
organizado. O presidente retomou a palavra e concordou com o vereador, 
ressaltando a necessidade de que seja feito um contrato ou que se contrate uma 
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empresa especializada na fabricação das tampas de bueiro do município. Ele esclareceu que não estava fazendo críticas à Secretaria de Obras, reconhecendo o esforço da equipe, que muitas vezes faz "verdadeiros milagres" para resolver os 
problemas com os recursos disponíveis. Como exemplo, mencionou um caso recente em que uma tampa de bueiro na rua principal foi danificada por uma carreta e prontamente reparada pela equipe da secretaria. No entanto, reforçou que a principal dificuldade tem sido a falta de material adequado, o que atrasa as soluções. O presidente concluiu afirmando que é essencial contratar uma empresa que produza tampas resistentes e de qualidade, garantindo segurança e bem-estar aos cidadãos sooretamenses. Vereador Jhonata Albino. O Vereador Jhonata Albino cumprimentou a todos e iniciou sua fala destacando sua preocupação com a lentidão no setor de compras do município. Ele afirmou que há uma grande dificuldade na tramitação de processos e que muitos pedidos acabam indo e voltando sem solução, prejudicando o andamento das ações. Relatou ter sido cobrado por moradores da Baixada sobre a falta de iluminação pública, ouvindo inclusive que a gestão pode terminar sem que o problema seja resolvido, o que considerou vergonhoso. Também sugeriu que os secretários e o setor de compras se reúnam para identificar o que está travando os processos, destacando que a situação está insustentável. Criticou também a falta de uniformes e EPls para os servidores, como garis e motoristas, reforçando que é importante que todos estejam devidamente equipados e identificados. O vereador cobrou mais ação e menos conversa, afirmando que está disposto a citar nomes se for necessário, pois a população e os servidores precisam de respostas concretas. Por fim, mencionou a programação cultural que ocorrerá nos dias 1° a 5, promovida pelo Estado, e cobrou uma divulgação mais eficiente por parte da Secretaria de Cultura, em parceria com a secretária municipal Poliana. Destacou que muitas pessoas ainda desconhecem o evento, que contará com atividades como aulas de dança para adultos, atrações para crianças e 
apresentações culturais. Ressaltou que uma boa divulgação também ajudaria os comerciantes locais e se colocou à disposição para colaborar na organização e 
divulgação das ações. Finalizou desejando um boa noite a todos. FOI REALIZADA A HOMENAGEM REFERENTE À MOÇÃO DE APLAUSOS AOS SERVENTES DE 
SOORETAMA, EM RECONHECIMENTO AO TRABALHO ESSENCIAL QUE ESSES PROFISSIONAIS DESEMPENHAM NAS ESCOLAS DO MUNICÍPIO. Nada 
mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a 30ª Sessão Ordinária. 
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